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 Ξένια Κωνσταντίνου   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τις πιο πάνω προτάσεις 

νόμου σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 Μαΐου και την 1η Ιουνίου 

2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκε και παρευρέθηκε ενώπιόν της ο 

προϊστάμενος της Κεντρικής Υπηρεσίας Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών.  

 Σκοπός της πρώτης πρότασης νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους κ. 

Παύλο Μυλωνά, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, και Χρίστο Χρίστου και Λίνο 

Παπαγιάννη εκ μέρους του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, είναι η τροποποίηση του περί 

Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, ώστε να καταργηθεί η διάταξή 

του σύμφωνα με την οποία δύναται να παρίστανται στα εκλογικά κέντρα είτε οι 

υποψήφιοι είτε αντιπρόσωποι αυτών ή οποιουδήποτε συνδυασμού υποψηφίων με τα 

εμβλήματα των κομμάτων τους. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των προτάσεων νόμου από την 

επιτροπή παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της κ. Παύλος Μυλωνάς και Λίνος 

Παπαγιάννης και οι βουλευτές κ. Γιώργος Λιλλήκας και Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 
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 Σύμφωνα με τους εισηγητές της πρώτης πρότασης νόμου, η προτεινόμενη 

τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, ώστε να μην ασκείται ψυχολογική πίεση στους 

ψηφοφόρους πριν από την άσκηση του εκλογικού δικαιώματός τους τόσο στα εκλογικά 

κέντρα όσο και με κατ’ οίκον επισκέψεις, με στόχο οι πολίτες που επιλέγουν να μην 

ψηφίσουν να εξαναγκαστούν να το πράξουν, δεδομένου ότι γίνεται καταγραφή από τους 

εκπροσώπους των κομμάτων των εκλογέων που έχουν ψηφίσει. Επιπρόσθετα, 

σύμφωνα με τους ίδιους εισηγητές, με την παρουσία των εκπροσώπων των κομμάτων 

και την καταγραφή των εκλογέων που έχουν ψηφίσει παραβιάζονται κατάφωρα τα 

προσωπικά δεδομένα των εκλογέων. 

 Σκοπός της δεύτερης πρότασης νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. 

Γιώργο Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών,  είναι η 

τροποποίηση του περί της Εκλογής των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νόμου, 

ώστε να εκσυγχρονιστούν ορισμένες διατάξεις του. 

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες της εν λόγω πρότασης νόμου προβλέπονται τα 

ακόλουθα: 

1. Απαγόρευση της παρουσίας στα εκλογικά κέντρα κατά τη διεξαγωγή της 

ψηφοφορίας για σκοπούς ευρωεκλογών των υποψηφίων και των αντιπροσώπων 

των κομμάτων. 

2. Απαγόρευση της εκφώνησης μεγαλοφώνως του ονόματος και του αριθμού του 

εκλογικού βιβλιαρίου των ψηφοφόρων που προσέρχονται στα εκλογικά κέντρα, για 

να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στις ευρωεκλογές.   

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της δεύτερης πρότασης νόμου, οι προτεινόμενες 

τροποποιήσεις κρίνονται αναγκαίες, επειδή η παρουσία των υποψηφίων και των 

αντιπροσώπων των κομμάτων στα εκλογικά κέντρα έχει ως αποτέλεσμα την άσκηση 

ψυχολογικής πίεσης στους ψηφοφόρους πριν από την άσκηση του εκλογικού τους 
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δικαιώματος.  Περαιτέρω, οι αντιπρόσωποι των κομμάτων, με την παρουσία τους στα 

εκλογικά κέντρα, δύναται να καταγράφουν τους εκλογείς που έχουν ασκήσει το εκλογικό 

τους δικαίωμα στις ευρωεκλογές.  

 Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει τη δεύτερη 

πρόταση νόμου, σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και άλλων προηγμένων 

κρατών που σέβονται την ιδιωτικότητα των πολιτών τους η διαφύλαξη των προσωπικών 

δεδομένων και η κοινοποίηση μόνο των δεδομένων τα οποία είναι αναγκαία για την 

επίτευξη ενός συγκεκριμένου σκοπού αποτελεί προτεραιότητα.  Συναφώς, η εν λόγω 

πρόταση νόμου στοχεύει στην ευθυγράμμιση με τις ευρωπαϊκές αρχές και αξίες, καθώς 

και το νομοθετικό πλαίσιο σε σχέση με τη διαχείριση και τη διαφύλαξη των προσωπικών 

δεδομένων των Ευρωπαίων πολιτών.   

 Ο προϊστάμενος της Κεντρικής Υπηρεσίας Εκλογών δήλωσε στην επιτροπή ότι, 

στην περίπτωση κατά την οποία υιοθετηθεί η προτεινόμενη με την πρώτη πρόταση 

νόμου τροποποίηση της εκλογικής νομοθεσίας, τα πιο πάνω αναφερόμενα πρόσωπα 

δε θα δύναται να παρευρίσκονται στα εκλογικά κέντρα και κατά τη διαλογή και την 

καταμέτρηση των ψήφων. Περαιτέρω, ο ίδιος επισήμανε στην επιτροπή ότι, με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία, το όνομα και ο αριθμός του εκλογικού βιβλιαρίου κάθε 

ψηφοφόρου που προσέρχεται στο εκλογικό κέντρο, για να ασκήσει το εκλογικό του 

δικαίωμα, απαγγέλλεται σε κάθε εκλογική διαδικασία η οποία διεξάγεται σε εθνικό 

επίπεδο.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διατύπωσε τις ακόλουθες θέσεις:   

1. Η πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Συναγερμού δήλωσαν πως 
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οι κοινοβουλευτικές τους ομάδες τάσσονται εναντίον της ψήφισης και των δύο 

προτάσεων νόμου σε νόμους, γι’ αυτό και θα τις καταψηφίσουν.  

2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος δήλωσε ότι η κοινοβουλευτική του ομάδα τάσσεται υπέρ 

της ψήφισης της πρώτης πρότασης νόμου και εναντίον της ψήφισης της δεύτερης 

πρότασης νόμου σε νόμους. 

3. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ 

δήλωσε ότι τάσσεται υπέρ της ψήφισης και των δύο προτάσεων νόμου σε νόμους. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η επιτροπή, κατά πλειοψηφία της προέδρου 

της και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Συναγερμού όσον αφορά την πρώτη πρόταση νόμου 

και κατά πλειοψηφία της προέδρου της επιτροπής και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Δημοκρατικού 

Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος όσον αφορά τη δεύτερη πρόταση νόμου, 

εισηγείται την καταψήφιση των υπό αναφορά προτάσεων νόμου. 
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